
OBEC FINTICE, IČO: 00327018, 
OBECNÝ ÚRAD FINTICE 
Grófske nádvorie 210/1, 082 16 Fintice  

 

Telefón E-mail Internet IČO IBAN 

+421/51 7481010 podatelna@fintice.sk  www.fintice.sk 00327018 SK50 5600 0000 0088 1260 7007 

 

•                                                 • 
   

1. Jaroslav Koribský  

 

08216 Fintice 

2. Ing.Vladimír Kolarčík 

 

                                                                                          08216 Fintice 

                                                                                          

                                                                                       – zástupcovia petičného výboru 

                                                                                      

•                                                    • 
 
Petícia /zo dňa                                     Naše číslo                                    Vybavuje                                       Fintice 

07.08.2024                                           FIN-2024/770 - ocú                JUDr. Martin Gmitro                    04.09.2024 

 

Vec 

Odpoveď k petícii „za zvýšenie bezpečnosti, spomalenie dopravy a udržiavania čistoty na 

ceste III.triedy č.3431“ 

 

Starosta obce Fintice v súlade s § 5 ods. 5 zákona č. 85/1990 Zb. o petičnom práve 

v znení neskorších predpisov ako príslušný orgán verejnej moci, ktorý je povinný prešetriť a 

vybaviť petíciu tak, aby zistil skutočný stav veci, jeho súlad alebo rozpor s právnymi predpismi 

a verejným alebo iným spoločným záujmom predkladám odpoveď k petícii obyvateľov. 

 

 Záverom prešetrenia je:  

 

K bodu 1. petície – „preťaženie, rýchlosť a kontrola vozidiel“ 

 

Obec Fintice ako príslušný samosprávny orgán v zmysle ustanovenia § 4 ods. 1,2 zákona 

369/1990 o obecnom zriadení je povinná utvárať a chrániť zdravé podmienky a zdravý spôsob 

života a práce obyvateľov obce, chrániť životné prostredie. Obec listom zo dňa 14.3.2024 

vyzvala správcu cesty, cestný správny orgán a príslušný dopravný inšpektorát o vykonanie 

opatrení na problémových úsekoch cesty III. triedy číslo 3431 v obci Fintice, doplnenie 

dopravného značenia a elimináciu rizikových situácii ohrozujúcich obyvateľov obce 

a bezpečnosť cestnej premávky.  Opakovane vyvoláva koordinačné stretnutie medzi všetkými 

zainteresovanými stranami. V súčasnosti prebieha výstavba medzi zastavanými územiami obce 

rýchlostnej cesty R4, ktorá dlhodobo neriešené problémy znásobila a situácia po začatí 

intenzívnej výstavby a mnohonásobnom zahustení dopravy je pre obyvateľov obce neúnosná 

a nebezpečná. Plne súhlasíme s názorom v petícii, v obci je viacero rizikových úsekov, kde je 

podľa nášho názoru potrebné upraviť rýchlosť a doplniť resp. upraviť dopravné značenie. Ak 

si situácia v obci vyžaduje zmeniť resp. doplniť dopravné značenie na cestách v intraviláne 
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obce, je potrebné správcom cesty (Správa a údržba ciest Prešovského samosprávneho kraja) 

vypracovať projekt zmeny organizácie dopravy resp. projekt trvalého dopravného značenia, 

vypracovaný odborne spôsobilou osobou. Projekt je potrebné zaslať príslušnému dopravnému 

inšpektorátu na schválenie, dopravný inšpektorát vydá stanovisko, ktoré je potrebné predložiť 

cestnému správnemu orgánu (Okresný úrad Prešov, odbor cestnej dopravy a pozemných 

komunikácii) so žiadosťou o vydanie rozhodnutia o určení trvalého dopravného značenia. 

Trvalé dopravné značenie osadí potom správca cesty.  

Z posledného koordinačného stretnutia dňa 3.9.2024 je prísľub zástupcov správy 

a údržby ciest v blízkej dobe sa otázkami úpravy dopravného značenia po prizvaní starostu obce 

zaoberať.  

Kontrola rýchlosti, hmotnosti resp. otázky bezpečnosti prevádzky vozidiel je v plnej 

kompetencii policajného zboru SR, a verím, že aj táto petícia bude pre nich podnetom k 

ich činnosti. 

 

K bodu 2. petície – „čistenie ciest, prašnosť “ 

 

Obec sa stotožňuje s požiadavkou petície, že cesta a chodníky v dotknutej časti nie sú 

zhotoviteľom rýchlostnej cesty čistené dostatočne a požadovanej periodicite. Povinnosť 

odstrániť špinu, blato a neporiadok na ceste má ten, kto ju spôsobil. A to na vlastné náklady. 

Hovorí o tom aj cestný zákon. ,,Cestný správny orgán a obec v rozsahu svojej pôsobnosti uložia 

pokutu do 33 190 eur právnickej osobe alebo fyzickej osobe oprávnenej na podnikanie podľa 

osobitných predpisov, ak znečistí alebo poškodí diaľnicu, cestu alebo miestnu komunikáciu tak, 

že spôsobí alebo môže spôsobiť chybu v zjazdnosti alebo v schodnosti pozemnej komunikácie.“ 

Správa a údržba v prípade zistenia, kto takýmto spôsobom ohrozil plynulosť a bezpečnosť 

cestnej premávky, by mala následne žiadať od vinníka vyplatiť všetky výdavky spojené s 

výjazdom, odstránením a vyčistením. Inak to bohužiaľ zaplatia všetci obyvatelia Prešovského 

samosprávneho kraja.  

Rozpor vzniká, že zhotoviteľ tvrdí, že k znečisteniu cesty nedochádza len jeho činnosťou 

a čistenie považuje za dostatočne a adekvátne k danej stavbe. Preto sa za prítomnosti všetkých 

zúčastnených dohodlo, že zhotoviteľ rýchlostnej cesty zabezpečí v prvej polovici septembra 

2024 dôkladne vyčistenie úseku a následne sa bude monitorovať ako dochádza k znečisteniu. 

Tu môžu byť nápomocní obyvatelia, ktorí môžu obci resp. správe ciest zasielať rôzne fotky 

a videa, ako k znečisteniu dochádza resp. ako sa čistí cesta. (oufintice@gmail.com) 

 

K bodu 3. petície – „chodník a bezpečnosť “ 

 

Platí odpoveď bod 1 zmeny a doplnky dopravného značenia resp. bezpečnostné opatrenia. 

 

K bodu 4. petície – „prechody pre chodcov a zástavka MHD-ihrisko. 
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Prechody pre chodcov platí odpoveď bod 1 projekt zmeny organizácie dopravy resp. projekt 

trvalého dopravného značenia. 

Zástavka MHD pri ihrisku – máme podobný názor ako signatári petície.  Rekonštrukcia cesty 

a odvodnenia popri ceste III/3431 je nevyhnutná na základe súčasného stavebno- technického 

stavu. Komunikácia je v zlom technickom stave, šírkovo je nevyhovujúca. Došlo k rozpadu 

krytu vozovky a nachádzajú sa tam priečne a pozdĺžne nerovnosti. Priekopa popri ceste III/3431 

ako súčasť cestného telesa je zdeformovaná, steny sú zborené, krajnica je vyjazdená, dochádza 

k jej vytláčaniu smerom do priekopy. Obec má spracovaný a povolený projekt 

REKONŠTRUKCIA MIESTNYCH KOMUNIKÁCIÍ V OBCI FINTICE SO 102 MK S 

OPORNÝM MÚROM A PRIEKOPOU POPRI CESTE III/3431. Cieľom stavby je celková 

rekonštrukcia komunikácie s jej rozšírením a rekonštrukciu odvodnenie popri štátnej ceste. 

Rekonštrukciou odvodnenia sa vytvorí spevnená krajnica, čím dôjde k rozšírením jazdného 

pruhu a rozšírením v mieste existujúcej zastávky a vytvorením zastávkovej niky. Zlepšením 

dopravno-technického stavu komunikácie, dobudovaním dopravných subsystémov sa skvalitní 

plynulosť a bezpečnosť cestnej premávky v danom území. 

Problémom je, že tak obec ako aj samosprávny kraj resp. správa ciest sú v posledných rokoch 

postihnutí výrazným výpadkom príjmov v podielových daniach a v súčasnosti nemajú financie 

na realizáciu projektu. Odhadované náklady stavby sú 500 tisíc EUR. 

Záverom z poslednej porady je nateraz aspoň prísľub vyčistenia, úpravy a údržby cestného 

rigola zamestnancami správcu cesty. 

 

K bodu 5. petície – „výstavba chodníka“ 

 

Obec uvedomujúc si rizikové situácie vo výrazne zahustenej doprave ohrozujúce 

obyvateľov obce, hlavne chodcov, detí a tiež preto, že nákladné auta začali využívať parkovisko 

pred ihriskom ako odstavnú plochu, preto aj okamžite pristúpila k rekonštrukcii chodníka pred 

miestnym ihriskom.  Vybudovanie nového požadovaného chodníka popri hlavnej ceste je však 

časovo aj finančne náročný proces. V prvom rade musíme mať vysporiadane vlastníctvo resp. 

užívacie práva pod budúcim chodníkom. Následne musíme vypracovať projektovú 

dokumentáciu pre stavebné povolenie vypracované oprávnenou osobou. Projektovú 

dokumentáciu pre stavebné povolenie je potrebné zaslať správcovi cesty, správe a údržbe ciest 

(pre cesty II. a III. triedy) so žiadosťou o vydanie stanoviska. Správa ciest má problém už len 

so samotným násypom popri ceste, ktorý je teraz využívaní chodcami, nakoľko zrušil cestnú 

priekopu a narušil odvodnenie cesty. Projektovú dokumentáciu pre stavebné povolenie je 

potrebné zaslať príslušnému okresnému dopravnému inšpektorátu so žiadosťou o vydanie 

stanoviska, dokumentácia musí obsahovať aj projekt organizácie dopravy – prenosného 

dopravného značenia v čase výkonu stavebných prác. Následne žiadateľ podá žiadosť o vydanie 

stavebného povolenia cestnému správnemu orgánu – Okresnému úradu, Okresný úrad po 

zaplatení správneho poplatku vydá stavebné povolenie.  
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Netvrdím, že tam raz nebude chodník spájajúci obec so svojou miestnou časťou Gribľovec, 

ktorá vyrieši aj vašu požiadavku, ale žiaľ je to otázka, ktorej vyriešenie v krátkej dobe nevidím 

reálne.  

 

K bodu 6. petície – „značky začiatok a koniec obce“ 

 

V blízkej dobe dôjde k osadeniu značiek správcom cesty v súlade s právnymi predpismi. 

 

Záverom: 

 

Je podľa môjho názoru správne, že sa obyvatelia zaujímajú o verejné veci a požadujú 

riešenia. Obsahom petície sú otázky a návrhy, ktoré kompetenčne spadajú pod rôzne úrady. 

Vlastníkom cesty III/3431 je Prešovský samosprávny kraj. Správcom je ak ide o cesty vo 

vlastníctve samosprávneho kraja - samosprávny kraj, prípadne právnické osoby ním na tento 

účel založené alebo zriadené, pre cesty II. a III. triedy v Prešovskom kraji je to Správa a údržba 

ciest Prešovského samosprávneho kraja, ktorá ma rozhodujúce slovo vo všetkých otázkach 

ohľadne hlavnej cesty v našej obci. Verím, že my všetci sme boli do funkcií na úradoch zvolení 

alebo menovaní s cieľom pomáhať ľuďom,  a ak si to vyžiada verejný záujem na úseku 

bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky, sme povinní v rámci svojej pôsobnosti, 

kompetencie a možnosti operatívne vykonať opatrenia smerujúce k zabezpečeniu verejného 

záujmu. Nikto nesmie svojou činnosťou negatívne vplývať na život miestneho obyvateľstva a 

hlavne nespôsobovať zbytočné problémy v doprave. Verím, že aj táto petícia bude všetkými 

oslovenými subjektami zobraná ako podnet na dosiahnutie týchto cieľov. Som si istý, že ľudia 

odborne zdatní a s praxou pri preskúmaní nájdu ešte viac možností a vylepšení, aby život 

obyvateľov tejto obce neprávom a neprimerane sužovanej dopravou, negatívne ovplyvnený 

výstavbou rýchlostnej cesty R4 a činnosťou kameňolomov bol znesiteľnejší a bezpečnejší. 

 

 

 

................................ 

                                                                                                                    JUDr. Martin Gmitro  

                                                                                                                             starosta obce   

Rozdeľovník k číslu FIN-2024/770 - ocú: 

 

Doručí sa: 

1. zástupcovia petičného výboru 

2. Okresný úrad Prešov, odbor cestnej dopravy a pozemných komunikácii 

3. KR PZ ODI Prešov, Štúrova č.7, 08001 Prešov  

4. Správa a údržba ciest Prešovského samosprávneho kraja, Jesenná 14, 080 05 Prešov-Solivar 

5. Prešovský samosprávny kraj, (predseda PSK, odbor dopravy k č. PSK-07258/2024/OD-8) 

6. k spisu 

7. zverejniť výsledok vybavenia petície na svojom webovom sídle 
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